

España conmemora con gran fervor la festividad de la Inmaculada Concepción



En la festividad que hoy celebra España se funden con clara y cálida armonía el sentido tradicionalmente católico y mariano de todos los españoles...

El Arma de Infantería celebró solemne ceremonia religiosa en San Francisco el Grande

Presidieron los ministros del Ejército, Marina, Aire, Industria y Comercio y Obras Públicas

En el templo de San Francisco el Grande se ha celebrado esta mañana una solemne ceremonia religiosa, organizada por la Asociación de Damas de la Purísima Concepción en honor de la Patrona del Arma de Infantería...

Madrid, engalanado. Con motivo de la festividad del día, Madrid amaneció engalanado...

El Instituto Nacional de Previsión. Para celebrar la festividad de la Inmaculada Concepción el Cuerpo de interventores de entidades colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión ha celebrado esta mañana una misa de comunión...

La Academia de Jurisprudencia. En la iglesia de San José se ha organizado una solemne misa, organizada con motivo de la festividad de hoy por el Real Academia de Jurisprudencia...

En el Colegio de Huérfanos de Oficiales del Ejército. En el Colegio de Huérfanos de Oficiales del Ejército de Carabanchel Bajo se celebró esta mañana, con motivo de la festividad del día, una solemne misa...

El Orfanato Nacional del Pardo solemniza la fiesta de su Patrona. Con motivo de la festividad de su Patrona, la Inmaculada Concepción, se han celebrado en el Orfanato Nacional del Pardo grandes fiestas religiosas y profanas...

Acusados del consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado. En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros...

Resolución de expedientes de agravo. Expediente para construcción de cuatro pabellones en la casa-cuartel de la Guardia Civil en Bembibre (León)...

Expediente de trámite. Ejército.—Decreto por el que se nombra presidente de la Junta Superior del Patronato de Huérfanos Militares al general de división en reserva don Pablo Rodríguez Aguirre...

Expediente de trámite. Justicia.—Decreto del Consejo de ministros por el que se pasa a las

DESDE NUREMBERG LA PRESENCIA DEL GENERAL MAC ARNEY EN LAS ALAS DE NUREMBERG EISENHOWER es un caballero apacible y benévolo, pero no exento de energía y decisión

NUREMBERG, 8.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. Prohibida la reproducción.)

El general Mac Arney, actual jefe del Ejército de ocupación de los Estados Unidos en Europa y, por tanto, sucesor de Eisenhower, fué el jueves el héroe del día en Nuremberg, mejor dicho, en el populoso mundillo internacional que es el Palacio de Justicia...

El delegado nacional de Sindicatos en el acto de imponer la condonación al delegado nacional de la Obra Educación y Descanso con motivo de la clausura del Congreso de jefes provinciales de la Obra, celebrado recientemente. (Foto Ruzic)

El 15 SE REUNIRAN EN MOSCU LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES DE LAS POTENCIAS ALIADAS. WASHINGTON, 8.—Se anuncia oficialmente que los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Rusia se reunirán en Moscú el día 15 del mes actual. (Efe.)

Van a discutir el problema de la energía atómica. LONDRES, 8.—En la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de Moscú se discutirá—según se comunica oficialmente—la distribución y control de los secretos atómicos...

INCIDENTE EN PAMPLONA. Unos grupos de "falcondistas" tirotean a la Policía, que les redujo sin emplear armas. En todos los medios sociales de Navarra se ha condenado el hecho últimamente.

MAPAMUNDI. ELECCION PRESIDENCIAL EN EL BRASIL. Cuando ascendió a la presidencia de la República brasileña el magistrado Luis Carlos Prestes...

El embajador de España en Londres ha presentado sus credenciales. Sostuvo con Jorge VI una entrevista de veinte minutos.

EN EL PALACIO DEL PARDO. El ministro del Ejército y el capitán general de la primera región militar con la Comisión de generales que con motivo de la festividad de la Patrona del Arma de Infantería cumplimentaron esta mañana en el palacio del Pardo a Su Excelencia el Jefe del Estado. (Foto Cifra.)

Entre los obreros malagueños ha producido excelente impresión. MALAGA, 8.—Ha causado excelente impresión entre los obreros malagueños la noticia de que Su Excelencia el Caudillo ha recibido a la Comisión de productores de esta provincia...

Entre los obreros malagueños ha producido excelente impresión. MALAGA, 8.—Ha causado excelente impresión entre los obreros malagueños la noticia de que Su Excelencia el Caudillo ha recibido a la Comisión de productores de esta provincia...

Entre los obreros malagueños ha producido excelente impresión. MALAGA, 8.—Ha causado excelente impresión entre los obreros malagueños la noticia de que Su Excelencia el Caudillo ha recibido a la Comisión de productores de esta provincia...

Entre los obreros malagueños ha producido excelente impresión. MALAGA, 8.—Ha causado excelente impresión entre los obreros malagueños la noticia de que Su Excelencia el Caudillo ha recibido a la Comisión de productores de esta provincia...

Entre los obreros malagueños ha producido excelente impresión. MALAGA, 8.—Ha causado excelente impresión entre los obreros malagueños la noticia de que Su Excelencia el Caudillo ha recibido a la Comisión de productores de esta provincia...

Entre los obreros malagueños ha producido excelente impresión. MALAGA, 8.—Ha causado excelente impresión entre los obreros malagueños la noticia de que Su Excelencia el Caudillo ha recibido a la Comisión de productores de esta provincia...

Entre los obreros malagueños ha producido excelente impresión. MALAGA, 8.—Ha causado excelente impresión entre los obreros malagueños la noticia de que Su Excelencia el Caudillo ha recibido a la Comisión de productores de esta provincia...

Entre los obreros malagueños ha producido excelente impresión. MALAGA, 8.—Ha causado excelente impresión entre los obreros malagueños la noticia de que Su Excelencia el Caudillo ha recibido a la Comisión de productores de esta provincia...

Entre los obreros malagueños ha producido excelente impresión. MALAGA, 8.—Ha causado excelente impresión entre los obreros malagueños la noticia de que Su Excelencia el Caudillo ha recibido a la Comisión de productores de esta provincia...





EL MUNDO DIA TRAS DIA

8 diciembre

Conferencia en Moscú

INICIABAMOS la semana comentando la declaración del Presidente Truman que rechazaba toda posible reunión futura de los "tres", y debemos cerrar con otro relativo a la próxima reunión de los ministros de Negocios Extranjeros que tendrá lugar en Moscú, según ha anunciado el portavoz oficial del Foreign Office. La incongruencia entre los dos comentarios no es nuestra, naturalmente, sino de los hechos que los hacen posibles. Al comentar la declaración presidencial norteamericana tenemos que aceptar, como lo hacían unánimemente los comentaristas y cronistas del propio Washington, que nos hallábamos ante un cambio profundo de la política exterior y que por primera vez iba a intentarse la realización de lo que hasta ahora no es sino un lejano sueño: la colaboración internacional sin tutelas excesivas. La reunión de los ministros de Relaciones Exteriores parece echar a por tierra este cálculo, aunque para decir la última palabra tendremos que esperar a conocer parte del orden del día y no meramente esta alusión a la energía atómica que se contiene en el comunicado oficial británico.

El fracaso de ayer y la ilusión de hoy

LA anterior Conferencia de Londres concluyó, como el lector recordará, en un total y estrepitoso fracaso, sin que fuera posible llegar a un acuerdo en uno solo de los problemas pendientes. De entonces acá no se ha despejado el horizonte internacional, antes al contrario, los incidentes de Persia y de China y la agravación de la situación en Indochina, amén de los disturbios promovidos por los hombres de color en gran número de colonias africanas, lo han ensombrecido todavía más y sin que resulte difícil señalar dónde soplaban los vientos. El mero hecho de que se acepte esa reunión con sede en Moscú y de que en el primer anuncio oficial se señale como tema principal de discusión el problema de la energía atómica significa un comienzo de transigencia por parte de los anglosajones, que no llegamos a comprender a poco que recordemos la realidad internacional más cercana. La participación de todas las grandes potencias en el secreto de la energía atómica presupone una efectiva colaboración sin reserva mental alguna y por ende la desaparición de todas las suspicacias actualmente existentes entre los dos grupos del campo vencedor. ¿Se ha llegado a ese momento?

El secreto atómico

LAS escasas informaciones que trascienden de ese hermetico mundo que es hoy el de la diplomacia internacional, más "secreta" que jamás lo fue, abonan por la respuesta contraria. Claro está que, puestos a construir hipótesis, bien pudiéramos llegar a la conclusión de que el secreto atómico está a punto de ser descubierto por otras vías que la de la intercomunicación aliada, y en tal supuesto es lógico aceptar que las potencias actualmente poseedoras del secreto prefieran "negociar" su comunicación en el tiempo que aún les quede de monopolio; al menos así existiría contrapartida. ¿Cuál puede ser esta contrapartida? La única realmente eficaz tenemos que rechazarla de antemano: la eliminación de todos los recelos. Abandonada por ilusoria esta contrapartida tendremos que acudir a las situaciones concretas.

Y su contrapartida

LA Conferencia anunciada se calificará, podemos afirmar, sin temor alguno, como de "paso definitivo hacia la paz mundial" y durante algunos días se nos dirá que éste es el postor intento para eliminar permanentemente del horizonte político el amenazador espectro de una guerra mucho más terrible que la que todavía no ha terminado del todo. Si el acuerdo no llega, cosa que es muy probable, se comenzará cortando las ataduras de la Conferencia y señalando una nueva reunión que será la que alcance ese triunfo pacífico que tanto anhelan y que nadie se permite esperar como inmediato. De lo que sí podemos estar seguros es que se ha presentado una inmejorable ocasión para que las grandes potencias acepten la sugerencia de Mr. Bevin al solicitar que todas pusieran las cartitas sobre la mesa y que cada cual supiera a qué atenerse con relación a su vecino y al que se llama amigo. La tarea que espera a la ciudad Conferencia es la misma que ya señalábamos hace meses para la reunión en Londres, pero agravados los problemas por el tiempo transcurrido. La energía atómica—lo que es lo mismo, la colaboración internacional—será el primero, pero la elaboración de los Tratados de paz y la fijación de las fronteras no le va en zaga.

DESDE ROMA

De Gasperi formará Gobierno con los cinco partidos

EN EL NO FIGURAN ORLANDO NI BONOMI

UNA INDISPOSICION DE DE GASPERI HA RETRASADO EL FINAL DE LA CRISIS

ROMA, 8.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. Prohibida la reproducción.)

Esta de ahora ha sido la crisis más espectacular de la historia reciente de Italia desde su liberación por los aliados. Tras de una campaña que duró más de un mes los liberales se decidieron a plantear la retirada del Gobierno. A los siete días, todo parecía indicar que la crisis estaba casi resuelta. A los diez días, venidas nuevas dificultades, volvió a creerse lo mismo. Hoy, a los doce días, se da por marcho el señer De Gasperi formará nuevo Gobierno. Podría haberlo formado anoche mismo, pero una ligera indisposición en las elecciones de este madrugada lo impidió. Hoy, a las tres de la tarde, se da por marcho el señer De Gasperi formará nuevo Gobierno. Podría haberlo formado anoche mismo, pero una ligera indisposición en las elecciones de este madrugada lo impidió.

Por fin, hastados todos de tantas vacilaciones y dificultades, optó anoche por no esperar más e ir hacia la formación de un Gobierno sin los liberales; pero como De Gasperi ha resultado vencido firmemente por tantas vigilias como ha hecho todos estos días y por tantos esfuerzos como viene realizando para sacarle adelante al nuevo Gobierno de Italia, la situación se presenta con una nueva interrogante que nadie se atreve a contestar. Lo más probable parece que será un Gobierno de los cinco partidos, es decir, demócrata, socialista, comunista, de acción y laborista, y que en él no figurarán los viejos políticos Orlando y Bonomi, no porque no se les haya invitado a formar parte del nuevo equipo ministerial, como a habían sugerido, sino porque a última hora se muestran poco o nada favorables a prestar su colaboración, basada en la experiencia.

La nueva situación política que se producirá, si efectivamente los liberales se mantienen fuera del Gobierno, presentará estas dos características: un evidente quebrantamiento del Comité de Liberación Nacional, del que, para ser consecuentes habrían de retirarse los liberales, aunque existe precedente de otra crisis al final de la cual quedaron eliminados los socialistas y comunistas, que por ello, dejaron de formar parte del Comité, y en segundo lugar, una nueva posición de la democracia cristiana en el juego de los partidos, y que la democracia del trabajo tiene un peso relativo como fuerza medidora entre las corrientes opuestas. El gran partido católico habrá de abandonar su posición de centro, colocándose resueltamente a la derecha para lograr un equilibrio en la política gubernamental.

Julio CASAS

ESTO ES ASI

EL TAPEL VALE MAS

De veinte a cuatro páginas

Si el mundo está en crisis, ¿por qué no ha de estar también la Prensa? Las restricciones provocadas por la escasez de artículos de toda clase—salvo los explosivos y las armas cortantes y punzantes—alcanzan, como es natural, también a la Prensa. El periodista británico sir Walter Layton escribe: "Nada más monótono, triste y desconcertante que encontrar en la mesa del desayuno nuestro pobre periódico, con cuatro páginas por otros artículos de mayor necesidad es causa de la escasez de papel, faltando la materia prima que exige su fabricación."

Es imposible—añade sir Walter Layton—continuar en esta situación, dejando sin una información completa a nuestros lectores de lo que ocurre en Inglaterra y en el Extranjero. El mundo, en efecto, sólo está informado de lo que pasa en Nuremberg, y parece que el mundo no tiene gran interés en saberlo.

Disponen todavía de veinte páginas para decir algo más que verdaderamente interesante a los lectores los periódicos de los siguientes países: Estados Unidos, Canadá, Suecia (productores de celulosa), Argentina, México y Perú. En Argentina sufre variación el número de páginas con respecto a unos u otros periódicos según el precio que sostiene con los distribuidores de papel, pero hasta ahora los grandes órganos son fieles a sus amistades.

Una opinión

Hablando en Londres, el ministro francés de Justicia ha hecho un nuevo balance de las actividades judiciales. Se han instruido desde septiembre de 1944 ciento un mil procesos, de los que se han juzgado ochenta mil, quedando pendientes cuarenta y un mil. Se procesaron dos mil quinientas penas de muerte legales. Sólo en procesos políticos se ve lo que habrá invertido Francia en papel. No se habla de los procesos de otra índole, de carácter común. A este respecto, ante una recrudescencia del delito, un comentarista hacía unas observaciones que consideramos humorísticas: —El hecho de que aumenten los robos y los asesinatos es un indicio seguro de la mejora de la situación judicial. Se han instruido desde septiembre de 1944 ciento un mil procesos, de los que se han juzgado ochenta mil, quedando pendientes cuarenta y un mil. Se procesaron dos mil quinientas penas de muerte legales. Sólo en procesos políticos se ve lo que habrá invertido Francia en papel.

LA PATRONA DE LA INFANTERIA



Las fuerzas militares desfilando ante los ministros y otras autoridades después de la función religiosa celebrada en San Francisco el Grande. (Foto Verdugo.)

Hoy se ha celebrado el Día de la Madre

Solemnes actos con motivo del Día del Seminario

PALMA DE MALLOCA, 8.—En el Frente de Juventudes de Baleares ha celebrado con brillantez el Día de la Madre. Por la mañana, a las ocho, las centurias "Capitán Cortés" y "Amarilla", de Barcelona, han desfilado por las calles, dirigiéndose a la explanada, ante el edificio de la Jefatura del Frente de Juventudes, donde junto con las centurias "Hermanas Bernabé", "General Goded", "Héroes de Manacor", "Jaime" y "Florencia Azules", fueron revistadas por las jerarquías provinciales. En dicho lugar se ofició después una misa, y terminado el acto religioso, en el salón de la Jefatura del Servicio se ofreció un vino de honor a las autoridades, jerarquías y centurias asistentes.

En San Sebastián SAN SEBASTIÁN, 8.—Se ha celebrado el Día del Seminario con solemnes actos en las distintas iglesias de la ciudad. San Esteban, en favor de los Seminarios, que alcanzan importantes sumas. (Cifra.)

El alto comisario inaugura en Tetuán una Exposición de trabajos artísticos

TETUAN, 8.—Su excelencia el alto comisario de España en Marruecos, Sr. Rodríguez Viqueza, acompañado del delegado de Educación y Cultura, coronel De Miguel, y los profesores señores Martínez Vázquez y Bartulci, de las Escuelas de Bellas Artes de Madrid y Tetuán, han inaugurado la Exposición de los trabajos artísticos realizados por los alumnos pensionados de la Escuela de Bellas Artes de San Fernando, de Madrid y de San Jorge, de Barcelona, que durante dos meses han permanecido en Xauen, desarrollando una labor artística, inspirada en el magnifico ambiente de la ciudad poblada, que ha ganado por su belleza la predilección entusiasta del catedrático de la Escuela de Madrid.

Precio de compra de los tomates para las Delegaciones de Abastecimientos

Veinte pesetas el cesto de doce kilos

LAS PALMAS, 8.—El Sindicato Provincial de Frutos y Productos Hortícolas publica una nota en la que advierte que la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha establecido el precio de compra de 20 pesetas para el cesto de tomates de doce kilos para los embarques con destino a las Delegaciones de Abastecimientos de los distintos puntos de la Península. (Cifra.)

Exposición de frutos LAS PALMAS, 8.—En viernes próximo, por la tarde, se inaugurará la Exposición de frutos y productos hortícolas en los salones de la Central Nacional-Sindicalista, organizada por la Obra Sindical de Cooperación. El acto será amenizado por una agrupación artística. (Cifra.)

POR MOMENTOS SE AGRAVA LA SITUACION EN EL IRAN

Sangrientas colisiones en muchas localidades LONDRES, 8.—La agencia suiza anunció anoche que la situación en el Irán se agrava por momentos, sucediéndose los enfrentamientos sangrientos en muchas localidades, entre los que apoyan al Gobierno y los demócratas. (Efe.)

APRISTAS Y ULTRADERECHISTAS SE TIROTEAN EN LIMA

Dos muertos y más de doscientos heridos LIMA, 8.—Se ha registrado un tiroteo entre los apristas y las personas que se encontraban en el domicilio del partido ultraderchista Unión Revolucionaria, según informa la United Press. Los apristas incendiaron la casa, llegando a destruir también la Casa del Deporte peruano, situada en la esquina del paseo de la República con la avenida Grau.

Se informa que el "C-47" cayó en la provincia argentina de Corrientes

Percieron sus catorce tripulantes BUENOS AIRES, 8.—El embajador de los Estados Unidos ha confirmado que el avión de transporte C-47, desaparecido hace pocos días, ha sido hallado en las montañas de Corrientes. El avión ha sido encontrado en la provincia de Corrientes. La primera información oficial recibida por las autoridades argentinas dice que las patrullas de escorzo habían hallado el aparato estropeado a 30 kilómetros al sur de Pellegrini, en la provincia de Corrientes, en la zona donde se unen las fronteras de Argentina, Brasil y Uruguay. La Policía local que encontró el aparato ha comunicado que todos sus ocupantes estaban muertos.

La oposición boliviana no preparaba ningún alzamiento

LA PAZ, 8.—El jefe interino del partido de Izquierda Revolucionaria, los jefes republicanos y el republicano socialista, han desmentido categóricamente la versión de que la oposición preparaba un alzamiento general de los indígenas para enero. Exposición de un corresponsal de la United Press que las actividades de los partidos se desarrollan dentro de la legalidad de la Constitución. (Efe.)

La huelga en la industria norteamericana del automóvil

Los trabajadores rechazan el aumento del 10 por 100 DETROIT, 8.—La huelga de la Unión de Trabajadores de la Industria del Automóvil continúa, a pesar de las negociaciones del Sindicato con la Empresa General Motors Company. Sigue por parte de los trabajadores la decisión de rechazar la oferta de un aumento del 10 por 100.

CRONICA Y ANECDOTA

Eden, Winant y Welles, principes de la moda masculina

Los más famosos "dandys" de la Historia son Jorge Brummel y los Reyes Eduardo VII y VIII

El embajador norteamericano John Winant ha lanzado, en el curso de una brillante recepción, una nueva moda: la del "smoking" sin solapas. Seguramente la moda masculina recibirá con ello un nuevo rumbo, y si la tendencia herética de los hombres del vestir varonil han sido los principes y los "dandys", en los actuales momentos parece que los diplomáticos y los políticos intentan arrebatársela el centro de la elegancia. No hace mucho el ruso Molotov dejó aterrados a los londinenses al presentarse en una fiesta de sociedad con la compañía de tres guardias de corps, vestidos de trajes de calle, que a tres metros de sus talones seguían rítmicamente sus movimientos; hoy Winant no vacila en presentarse ante los ojos críticos de la buena sociedad norteamericana con la tremenda heresia de un "smoking" sin solapas.

Los últimos tiempos de la moda masculina—menos llamativa que la femenina—ha estado en manos de algunos pocos elegantes. Con el príncipe de Gales—hoy duque de Windsor—estaba el último rey de la moda. Hoy aspiran a substituirlo algunos políticos y diplomáticos. Sumner Welles tiene fama de ser un hombre elegante, y cuando efectuó en 1940 su viaje a Europa, tanto interés despertó en las Cancillerías por su visita diplomática como en las famosas revistas de moda. Eden, ex ministro de Asuntos Exteriores inglés, parece el representante más autorizado de la tradición elegante, y cuando en 1934 el papa tuvo fama el Rey Alfonso XIII. Fue también afamado como elegante el célebre catedrático de la Universidad de Cornell, Retzliff, que afirmó un día ante sus discípulos: los dos hombres más elegantes de España son el duque de Alba y el que es haña.

Un sabio de fama mundial, encartado en el proceso de Dachau

DACHAU, 8.—Entre los cuarenta individuos incluidos en el proceso que se sigue por los crímenes cometidos en el campo de concentración se encuentra el doctor Klaus Schilling, un notable médico de ciencia en todo el mundo. Schilling ha pedido al Tribunal que le conceda una tregua de vida hasta que pueda completar sus notas sobre investigaciones científicas que ha realizado sirviéndose de seres humanos, notas que serían de enorme valor para la ciencia. Schilling cuenta setenta y cuatro años de edad y está acusado de haber inoculado a los internados en el campo los gérmenes de la malaria para hacer experimentos sobre la curación de dicha enfermedad. (Efe.)

El Supremo no interpondrá en la condena de Yamashita

Tojo será juzgado en enero WASHINGTON, 8.—El Gobierno norteamericano ha pedido al Supremo Tribunal de Justicia que no interponga en la condena militar impuesta al general Yamashita. (Efe.)

Comunistas y socialistas pierden puestos en las elecciones de Helsinki

Catorce puestos para los conservadores HELSINKI, 8.—Se celebraron elecciones municipales en Helsinki por primera vez desde 1932. Los conservadores obtuvieron 14 puestos; los socialistas, 12; los comunistas, 2; los liberales, 2.

Refuerzan los ingleses sus posiciones en Sarangang

Aun no han atacado los indonesios BATAVIA, 8.—El jefe de las fuerzas británicas ha solicitado ayuda a la aviación y varios bombarderos y cazas han destruido dos focos de resistencia indonesa con bombardeos de precisión. Las últimas unidades de la 23 división británica, que se encuentra completa en Java, fueron enviadas a la zona de Sarangang con objeto de reforzar las posiciones británicas en esa lugar. Desde el viernes se está esperando que los indonesios se lancen al ataque, pero aún éste no se ha desencadenado.

Probablemente, el próximo lunes NUEVA DELHI, 8.—La reunión de Gandhi y el marqués Lord Wavell se celebrará probablemente el próximo lunes en Calcuta. Se afirma que dicha reunión no tendrá significado político. (Efe.)